

A Monti-Bizottság ajánlásai az egészségügyi rendszerek reformjáról
WHO Europe –
Pan-European Commission on Health and Sustainable Development,
Copenhagen, September 2021

Kulcsszavak: globális egészségügy, egészségügyi rendszerek, pandémia, koronavírus, COVID-19, Monti-Bizottság, Egészségügyi Világszervezet

Forrás Internet-helye:

<https://www.euro.who.int/en/media-centre/sections/statements/2021/statement-launch-of-final-report-of-the-pan-european-commission-on-health-and-sustainable-development> ;

Final report: Drawing light from the pandemic: A new strategy for health and sustainable development (66 p.): <https://www.euro.who.int/en/health-topics/health-policy/european-programme-of-work/pan-european-commission-on-health-and-sustainable-development/publications/drawing-light-from-the-pandemic-a-new-strategy-for-health-and-sustainable-development-2021> ;

https://www.euro.who.int/data/assets/pdf_file/0015/511701/Pan-European-Commission-health-sustainable-development-eng.pdf

Az *Egészségügyi Világszervezet Európai Regionális Irodája* 2020 augusztusában hozta létre a *Monti-Bizottságot (Pan-European Commission on Health and Sustainable Development)*.

A Monti-Bizottság tudományos tanácsadó testületének tagja Szócska Miklós, a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Közszolgálati Karának dékánja, az Egészségügyi Menedzserképző Központ alapító főigazgatója; Közreműködött Evetovits Tamás.

A bizottság zárójelentésében az egészségügyi és szociális rendszerek átfogó reformját javasolja. Az „*One-Health*“-szemlélet jegyében egyebek között el kell ismerni az egészség, az ember, az állatok, a növények és közös környezetük összefonódását.

Meg kell szüntetni a pandémia idején hangsúlyosabban jelentkező, lappangó egyenlőtlenségeket az egészségügyi ellátás, a szociális ügyek, a gazdaság területén. Többet kell invesztálni a nemzeti egészségügyi rendszerekbe, az innovációba, az adatgyűjtésbe és adatcserébe. A jövőben nem lesz helye a különutasságnak.

A *WHO Europe* szerint a világ a kutatók sorozatos figyelmeztetései ellenére sem volt felkészülve a pandémiára. Egymástól különböző, de egyformán téves politikai lépések vezettek a COVID-19 katasztrofális következményeihez.

Az európai régióban több mint 1,2 millió ember halt meg a koronavírussal összefüggésben, a gazdaság példátlan összeomlást szenvedett, ami a 2008-as pénzügyi válságot is feledteti. Az országokon és nemzetközi szervezeteken a sor, hogy tartsák az agenda első helyén az egészséget és kövessék az ajánlásokat.

[Lásd még: *A Monti-Bizottság felhívása a globális politika prioritásairól a pandémia összefüggésében, 2021. 7. sz.*]